NEV, NEPTUN KOD:
K1A fakultativ zh1 2019. nov. 19.

1. Egy 12 cm/perc kezdGsebességi, 250 pig tomeg( testet allandd 28 nN (nanoN) nagysagu erd gyorsit.
Hany mm/s lesz a sebessége 52 ms mulva?

2. Egy m = 3 kg tomeg( testre 3 erd hat:

F;=-10i—-10j—-10k[N], F,=10i-5j+ 15k [N], Fsismeretlen.

Atest gyorsuldsa a=-6i+5j [m/s?).

Hatdrozza meg az F; erévektort, és irja fel a test mozgdsegyenletének y komponensét!

3. Newton I. axidmdja (egy mondatban).

4. a) Ismertesse Kepler Il. torvényét! Készitsen hozza vazlatot is!

b) Szamolja ki a Jupiter Nap koriili keringési idejét foldi években!
A Jupiter palyasugara 778 millié km.

5. a) Hogyan szarmaztathato a g nehézségi gyorsulas az altalanos gravitacids erébél?

b) Mekkora a nehézségi gyorsulas értéke a Jupiter felszinén?
A Jupiter témege 1,9[10% kg, 4tméréje 14300% km; y= 6,670 """ NIh*/kg’.
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6. Ismertesse a csuszasi surlddasi ers és a linedris rugalmas er6 erGtérvényét, azaz:
» adja meg, hogy milyen kolcsénhatasban Iép fel;
> irja le az er6 nagysagat megado képletet, és irja le, hogy mit jel6lnek a képletben szerepl6 egyes betdk,
mennyiségek;
» adja meg, hogy milyen irdnyba mutat az eré! 10 p.

7. Elhajitottunk egy testet t = 0 s-ban, a kezd&sebességének vizszintes komponense 3,6 m/s, figgéleges
komponense 4,8 m/s. g = 10 m/s*

Jel6lje A az eldobads helyét, B a palya legfels6 pontjat, és C azt a pontot, ahol visszaérkezik a test az elhajitds
magassagara.

Toltse ki az aldbbi tablazatot:

mikor érkezik oda a test?

mekkora ott a test sebességének vizszintes komponense?

mekkora ott a test sebességének fliggéleges komponense?

mekkora ott a test sebességvektora?

Adja meg a mozgas BC szakaszara a test sebességvektoranak megvaltozasat, és a test atlagos gyorsulds-
vektorat! 10 p.

8. Igazak-e az alabbi allitasok? Indoklas nem kell, csak jeldlni a tdblazatban. 6*1 p.

A lejt6 hajlasszogének novelésével a lejté altal a testre kifejtett nyomoerd csdkken (a testre a
lejtén kivil csak a nehézségi erd hat).

A stacionarius sebesség mindig nagyobb a kezd6sebességnél.

Két test kozott a tapadasi surlddasi eré mindig nagyobb a csuszasi surlddasi erénél.

Két test kozott a tapadasi surlddasi egylitthaté mindig nagyobb a csuszasi surlodasi
egyUtthaténal.

Zérus eredd er6 esetén a test mindig nyugalomban van.

A Plutéra nem hat a Fold gravitacios ereje.




